# SHAMA SDAPHNY

Орган ГК и РК ВКП(б), Горосвета и Райссвета депутатов трудящихся г. Торжом.

M 18 (3552) Пятиица 11 февраля 1944 т Цена 20 мов.

Наступление Красной Армии продолжается. Войска 3-го и 4-го Украинских фронтов одержали новые блестящие победы. Советские взины нанесли тяжелое поражение семи дивизиям противника и ликвидировали важный плацдарм немцев на левом берегу Днепра южнее **Кикополя**, разбили Никопольскую группировну немцев и освободили от ситлероеских разбойников крупный промышленный центр Украины город Никополь.

Слава доблестной Красной Армии!

# Приказ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го Управисного фронта, прорвав сильно лениую оборону мемцев на их пландарме южнее города Няко-1971 - па левси берегу Джард, за четыре дия маступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям **гивника и вышли к реке Диевр на всем протяжении плац**-

В результате этой операции наши войска подностью двровали оперативно важный плапдари немцев на леком гу Двавра протяжением 120 километров по фронту и 35 ов в глубину.

В ходе каступления наши войска

В ходе выступления нащи войска овладели районным пентром Запорожекой области—городом Измения и заняли более 40 других наосленых пунктов.
В беях ва дивендацию Никопольского пландарми немпев отличались всйска генерал-полконных цветалых, генерал-лейтеванта Леменваний области. Спецал-майора безева, генерал-майора безева, генерал-майора безева, генерал-майора безева, генерал-майора продости генерал-майора продости генерал-лейтеванта артиллерии Иргеновациях димини генерал-лейтеванта втиллерии и детиным генерал-лейтеванта вримлия диминия димини ди и летчиви генерал-лейтенанта авиации Хрюнии, авиации Савициого, генерая-майора генерал-найора авиации Изявцова и полковника Пруткова.
 В ознаменование одержанной победы наиболее отличив-

ся в боях соединения и части представить в присвоению венования «Никонольски» и к награждению орденами. Сегодии, 8 феврази, в 20 часов столица нашей Родины

от ямени Родини салютует доблестным войскам 4-го испотофронта, овладевшими важным пландариом врага, вью артиллерийскими залиами из ста двадцати

в отличные боевые действия об'являю базгодарность всем водимим Вами войскам, участвовавшим в боях за ликви-

вениен видеривки отогольского пландарив немцэв

Вочная слава героям, павшим в борьбе за свободу и неямость нашей Родины!

мециим захватчикам! Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза

M CTABUN

8 февраля 1944 г.

# Приказ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го Украинского фронта при содействии с фланга войск 4-го Укранского фоснта, развивая наступление, разбили Никопольскую группировку немцеви сегодни, 8 февраля, штурмом овлядели городом Никоволь - врупным промышленным цент

ром Увраины.

В боях за овладение городом Никополь отличились войска генерал-полковника Чуккова, генерал-лейтеннита Шлешкив, генерал-лейтеннита Лелюшенко, генерал-майора Куприянова, генерал-майора Карамышева, генерал-майора Голоско, генерал-майора Афанасьева, генерал-майора Здановича, генерал-майора Сонодова, генерал-майора Вагина, полковнака Наиминия, полковника Фомичанко, подполковника Завыялова, под полковника Силарова. эртилариеты генерал-лейтенната артил-лерии Неделии, генерал-майора эртиларии Леника. летчики генерал лейтенавта авиации Судец, генерал-майора авиации Возвратить детям счастлиное, Голетинова, генерал-май ра авиации Шемение и сперы майора **BECHMYK** 

В ознаменование одержанной победы, соединевия и ча-сти, наиболее отличиванеся в боях за освобождение города Никополь, представить к призвоению наименования «Нинополь-

имконовы, продставать в прилодения и симі» и к на. раждению орденами. Согодня, 8 февраля, в 21 час столяна нашей Родвны Моск-ва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городем Никоновь — дтеваднатью артиллерийскими валиами из ста двадцати четырех орудия.

За отличные боевые действии об являю благодарность в ем руководимым Вами вейскам, участвовавшим в боях за осво-

бождение города Инкололь.

Вечная слава героям, навшим в борьбе за своболу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советског е Союза

и. СТАЛИН.

8 февраля 1944 г.

Соревнование имени 26 летия Красной Армии

ад не давали нам покон. ножение действительно было из легиих. Производственп программа росля, однако орудование им в какой мере обеспечивало выполнение выполнение даний. Фабрика находилась в

каубоком прорыве. Выд единственный путь усиить механизацию пропессов, Получить же машицы нест-туль. Тогда мы решили изгохоть оборудование собственным и силами. Не все делалось гразу. Вылы тимулые дин. Не вы нам наме сравнующим протива или наме сравнующим протива и пополняющим принципали.

На месте им изготовиля ручую низу самосуйку для рас-шловин чурачнов, оверловоч-шл станок дли наборвых нав-юж, лущивыми станок для нов, лущения станов для зущения пиона, рубка, вый жанов для рубке соломки из шпоиз, полировочный барабан для соломки, хлопушку для равнувании соломки в плантрансперторы, приня ваборямя нех с навани, какальный с сушил- стоях пироко применялось

Кой, сущилиу с унажовочным. Это пользование рабочей сизы из не одна семым. Оружием и тру-такие вопросы полгода тому дало для фабрики многое. При том других видах работ, непосред-дом громят жеменких захватчи-выд не давым нам поком. Же количестве рабочих выпуск ственно относящихся к основ-ков трудищиеся нашего города валовой продукции BOSDOC вдвое. Но свмое главное были созданы условии для перехода ва поточную систему, которую мы и ввеля на фабрике. Пер-вые же месяны работы по-но-вому дали значительный рост рыку засктрознергией, в разме-предужник. В декабре, напри мер, фабрика давала по 7,28 мер, фабрика давала по 7,28 лицков спаток в день, вм сто 4,7 лицков в севтябре. Но в то же время была выявлена необходимость повышения квалифинации работающих. Этим дефикации работающих. Этим делом им и заилянсь. Прошли
переподготовку и обучено вновы
масчеров 3. бригадиров 14,
имавщиков 4. лущивыщиков
пиома 7, наборищиков 50 и
другие профессии. Всего им
дереподготовили 142 товарища.
Комечно, эта работа реако сназаявсь на производительности валась на производительности

труда. шей работе были также пере-бои с доставкой сырья. Неко-. Броке этого омык установ-торме виды сырья заменены, ны транспорторы, кожорые Например, с усисхом освоен зв-меняти наборями нех с на менятель парафина. При про-

ному производству. Это появо-лило пам план по выпуску то-варной продувдии выполнить на 126,9 проц.

К чему им сейчас страмимся? Прежде всего обеспечить фабустановить деполнительное обо рудование. выпускать спички рудование, выпускать сияты в стандартной унаковко (дерь-вянный коробок). Ная осущест-влением этого сейчас и работают ховийствениме руководителя и партиная организации фабрани.

Ф. Беляков.

### Готовятся к весне

В артели «Маяк» полным ходом идет подготовка в весне. С) своей стој В то время, когда одни занияты сортировкой верна, другае в это итобы изгива время ремонтируют инвентарь, Уже полностью задогнаны и отремонтированы возовые и летине хомуты,

Самотелинский сельсовет

### Оружием и трудом

Фронт и тыл в нашей стране одна семьи. Оружнем и тру-дом громят мемецких захватиии района.

Член артели «Обновленный труд» Алексей Петрэвич Язи-«Обновлениы<u>в</u> ков недавно прислад письмо землякам. Он пишет:

«Привет с фронта. дорогие вемянки! Знаю, что вы немью вложили сил на восстановление рузрушенного фашистами го-Фронт и страна получают от вас продукцию. Множьте свои успеки.

Знаю я танже о том, ваша вртель «Обновление»? труд» не выполняет плана, им ет большую вадотженность перед государством. Франт страна не могут терпеть отрее ликвидировать отставание. С, своей стороны даю вам словсе силы на чтобы изгнать врага с родной

Оружнем и трудом будем ко-ать победу инд гитлеровскийи BATE SEXBATTER KREEP. HORNOS A. S.

Половая почта 24020.

## Забота о детях-наш священный долг

Фашистские выродки в звервной злобе ко всему совет-скому народу не щедят ин женщие, на стариков, ни де-Tell.

«Голод холод и смерть неумолимо преследовали нас. Нам не давали чистой воды. дии, когда мы цили прогоршнями грязмую, вонючую бо-лотную воду, чтобы утомить жэжду. Дети пухли, болели и медленной мучительной смертью», - так пишут матери детей из Высоковского, Ржевского, Луковниковского районов, ранее оквупирован-

вый гражданский долг. Большую заботу о детях проявили трудящиеся нашего города и района В фонд помощи детямсиротам собрани значи.

срества, многие дети, потерявшие родитаей, вновь обреди
матерей. Как своих атей выспатывают сирет многа гражоборудовали трудящиеся спе-циальный дотдом при с. Мле-вичи. Забота о детях стала у нас всенародной. Но все ли сделано для детей? Все ли возможности вспользованы? Да леко не все. Прямым укором председателю Выльпинского сельсовета Стручковой звучит письмо, присланное в редакцию Диной Евстигноевой. Отен девочки погиб смертью гером в боях за Родину. Цину прию-тили «чужие» люди. Сельсобет не оказывает помощи де-вочке, Оп , даже лишил ее хлеб-ного пайка.

Сенчас проходит месячник помощи семьям и детям фрон-товиков. В течение этого месица намечено провести многое. Предположено выявить остро нуждающиеся семьи, оказать им пеобходимую помощь, прикрепить многодетных, бескоровных семей к семьям имеющих коров, собрать накоторов количество молока, масла, ями, улучшить питание в детских столовых. Тимуровны должим оказать помощь в дочашчих целах и самое главное нужно создать из добровольных поступлений фонд помощи детим фронтовиков и детим-сиротам.

Выполанть это все, окружить детей фронтовиков постоянной льод вывнедляво тво - потодка

Наша обрезанность — помочь государст виным органам, что-бы дети были и сыты, и оде-ты, и обуты, и жили в дороших, тецамх помещениях и пра-